





дум, по моему мнению, было бы безтактно отнестись отрицательно к рѣшенію земельного вопроса, о которомъ такъ много говорятъ въ городѣ. Въ городѣ говорятъ, между прочимъ, что въ думѣ сидятъ домовладыки, которые изъ корыстныхъ побуждений держатъ за пружинъ порядокъ (противъ продажи земли). Но, мнѣ кажется, дома можетъ отнестись къ дѣлу безпристрастно. Продавать землю пужно, такъ какъ свободныхъ участковъ у города достаточно. Квартирный вопросъ этикъ, однако, не разрѣшается. Земли будутъ продаваться на окраинахъ, а квартиры (для интеллигенціи, чиновникъ и др.) нужны въ центрѣ, гдѣ очень много незастроенныхъ мѣстъ. Необходимо имѣть и другія мѣры къ разрѣшенію квартирнаго вопроса. Было бы весьма целесообразно, напримеръ, облегчить получение ссудъ подъ дома. Процентъ въ банкахъ великъ, и это служитъ большимъ тормозомъ къ застройкѣ центра города, гдѣ спросъ особенно значителенъ. Пужно облегчить ссуды подъ дома, войти въ сношеніе съ дирекціей банка, понизить проценты.

Голоса: Прекрасная идея! Это весьма важно. Гл. А. К. Завитковъ сообщаетъ довольно сенсационное свѣдѣніе, не обратившее, впрочемъ, на себя надлежащаго вниманія думъ. Я могу привести еще одинъ мотивъ за необходимость приступить къ продажѣ гор. земель. Несмотря на то, что городъ до сихъ поръ сдѣлалъ довольно строго за непродажей земель, послѣднихъ не мало на окраинахъ города бедственно—беспощадно перешло (?) въ частную собственность.

Гл. Кайдаловъ. Совершенно вѣрно, пора приступить къ продажѣ. Арендатору нѣтъ дѣла удачливѣе постройки, когда онъ знаетъ, что земля не его.

Гл. Е. П. Таловскій возражаетъ, обращая вниманіе на дороговизну строительныхъ материаловъ, которая увеличится, когда явятся новые покупатели.

Гор. голова А. П. Карниковъ. Чѣмъ же вы г. г. гласные, рискуете при продажѣ земли, если каждая продажа участка земли будетъ разсматриваться и обсуждаться черезъ наши руки?

Гл. А. И. Макашинъ. Продавать надо, но только въ некоторыхъ частяхъ города необходимо въ некоторыхъ кварталахъ оставить свободными, такъ какъ у насъ почти нѣтъ площадей. Очень жалко, что проектъ комиссіи предварительно не былъ отпечатанъ для ознакомленія гласныхъ. Это сдѣлать необходимо, когда дума приступитъ къ детальному разсмотрѣнію проекта. Вообще въ правилахъ продажи необходимо разбраться, а общій вопросъ рѣшить теперь.

Голоса. Баллотировать вопросъ! На баллотировку ставится: продавать свободные участки городскихъ земель, или нѣтъ, и отдавать ли ихъ въ аренду съ правомъ выкупа, или нѣтъ? Результаты баллотировки: за продажу и аренду съ правомъ выкупа, 24 голоса, противъ—7 голосовъ.

Такимъ образомъ болной земельный вопросъ разрѣшился въ благоприятномъ смыслѣ.

Затѣмъ возникъ вопросъ объ оцѣнкѣ предлагаемыхъ къ продажѣ земель. Интенсорамъ изъ гласныхъ при этомъ было заявлено, что недостаточно ограничиваться банковской оцѣнкой земли, а необходимо опредѣлить ея стоимость по дѣйствительнымъ продажнымъ цѣнамъ въ разныхъ мѣстахъ города, такъ какъ цѣна эта далеко не одинакова: въ центрѣ она доходитъ до 50 руб. за кв. саж., въ некоторыхъ мѣстахъ, какъ напримеръ, на Верхней Еланя, она падаетъ до 4 р., въ Залостномъ предѣлѣ недавно были случаи продажи земли по 10 р. за кв. саж. и т. д.

Разобраться съ этимъ вопросомъ и выработать раздѣлку земли думою поручено гор. управлѣ, при участіи гласныхъ А. К. Завиткова и Е. П. Таловскаго, гор. архитектора и гор. оцѣнщиковъ.

Слѣдующимъ вопросомъ былъ докладъ глас. думъ и повѣреннаго гор. общественнаго управленія А. К. Завиткова о возбужденіи ходатайства предъ г. министромъ внутр. дѣлъ объ изданіи для г. Томска правилъ о порядкѣ продажи городской земли и совершеніи на нихъ кредитныхъ актовъ. По обсужденіи этого вопроса ходатайство такое рѣшено возбудить.

Водѣ подробно остановился на немъ слѣдующій разъ. А. Б.—скій.

Годичное собраніе членовъ Томскаго о—ва поощренія о начальномъ образованіи.

Предъ началомъ годичнаго собранія членовъ о—ва поощр. о нач. образов. 3 мая, въ зданіи народной бібліотеки въ присутствіи состава совѣта, значительнаго числа членовъ о—ва, была отслушена съ хорошею вниманіемъ лекція по покойномъ жертвователѣ—строителѣ народнаго дома—С. С. Валгусовымъ и сынъ его Владиміръ Семеновичъ.

По окончаніи лекціи, послѣ небольшого перерыва, предсѣлатель о—ва Г. М. Яцевичъ, объявилъ засѣданіе открытымъ въ присутствіи 5-ти членовъ совѣта и 69 членовъ общества. Послѣ чего г. предсѣлатель въ часъ предложилъ вниманію общаго собранія кассовый отчетъ за вѣткій 1897 годъ, съ к-торымъ мы познакомимъ нашихъ читателей въ № 86 «Сиб. Жизнь».

По выслушаніи кассоваго отчета общее собраніе членовъ о—ва остановило свое вниманіе на протоколѣ ревизионной комиссіи, которая давая свое заключеніе о правильности вѣденія отчетности, между прочимъ, указала, что при разсмотрѣніи статей прихода кассовой книги замѣчена несвоевременность взносовъ въ кассу о—ва суммъ, поступающихъ отъ устройства некоторыхъ спектаклей и гуляній. Общее собраніе сдѣлало запросъ—какъ велики эти несвоевременныя взносы, кѣмъ они сдѣланы и по какой причинѣ? Во время преній на эту тему выяснилось, что виновникомъ несвоевременныхъ взносовъ оказался тов. предс. г-нъ В. М. Нюрбергъ, который былъ распорядителемъ гуляній на пароходѣ и въ городскомъ саду въ прошломъ году. Г-нъ Нюрбергъ сдѣлалъ поэтому поводомъ въ которыхъ разъясненій. Разъясненія эти оказались весьма своеобразными и общее собраніе совершенно не удовлетворило.

Послѣ этого инцидента съ г. Нюрбергомъ, явившагося неприятнымъ диссонансомъ въ собраніи, послѣднее перешло къ разсмотрѣнію текущихъ дѣлъ. Слѣдующими вопросами были: о присвоеніи званія члена ревизора И. В. Журавлеву, по сдѣлѣ Дробинину, за его выдающуюся дѣятельность по устройству литературно-музыкальныхъ утръ и общедоступныхъ спектаклей. Общее собраніе единогласно рѣшило это званіе г. Журавлеву—Дробинину присовѣтъ. Затѣмъ совѣтомъ о—ва были доложены списки лицъ и учреждений, которымъ предложено отъ лица общаго собранія выразить благодарность за то или иное участіе въ дѣлахъ о—ва въ 1897 году. Собраніе согласилось съ предложеніемъ совѣта. Послѣ этого была предложена на обсужденіе сѣмѣя прихода и расхода на предстоящій годъ. По обсужденіи собраніе утвердило ее безъ измѣненій. По вопросу описи имущества принадлежащаго обществу и объ избраніи строительнаго комитета для расширенія зрительнаго зала народной бібліотеки, въ дѣлахъ большаго примѣненія его для народнаго театра и другихъ цѣлей общества, общее собраніе поручило совѣту пригласить для этого по своему усмотрѣнію членовъ общества и слѣдующихъ людей.

Затѣмъ избранъ новый составъ совѣта, о которомъ мы сообщали во вчерашнемъ №, общее собраніе выразило совѣту стараго состава благодарность за его полезную дѣятельность въ минувшемъ году.

Засѣданіе закрылось около 6 час. вечера. Давая отчетъ о засѣданіи 3 мая, нельзя не сказать вѣсколыкъ словъ о рѣши секретаря о—ва Р. Л. Вейсмана, который въ сжатой формѣ далъ яркій очеркъ дѣятельности нашего школьнаго о—ва и его учреждений и задачъ. При этомъ г. Вейсманъ остановился на яркомъ примѣрѣ отзывчивости на общественное дѣло со стороны покойнаго С. С. Валгусова, который, благодаря только своему природному уму и чуткости къ вопросамъ времени, не пожелавъ средствъ на постройку такого капитальнаго зданія, какъ народная бібліотека, г. Вейсманъ отнѣлалъ заслугу покойнаго потому тѣмъ, что прошло болѣе 10 лѣтъ съ тѣхъ поръ, а подражателю ему до сихъ поръ еще нѣтъ, и о пополеніи о народномъ образованіи въ Томскѣ держится благодаря исключительно неослабвающимъ трудамъ самихъ членовъ о—ва. Въ виду же все возрастающихъ нуждъ о—ва, г. Вейсманъ сдѣлалъ призывъ къ собравшимся членамъ приложить въ некоторомъ ко-

личество силъ и энергіи преимущественно на достиженіе уже намѣченной задачи общества—расширеніе зрительнаго зала для народныхъ спектаклей, къ которому необходимо присутствіе лѣтвомъ нынѣшняго года. По окончаніи рѣчи, покрытой рукоплесканіями, присутствующимъ была предложена книга на записку пожертвованія и присутствующими подписано около 60 рублей. Съ своей стороны мы глубоко убѣждены, что дѣло этимъ не ограничится: жертвователи, по всей вѣроятности, найдутся и дѣло начатое С. С. Валгусовымъ на пользу народнаго образованія въ Томскѣ завершится съ полнымъ успѣхомъ.

Маленькій фельетонъ.

Здоровья развлеченія.

— Митыка! ты можешь понимать, что такое есть здоровое развлеченіе? спрашиваетъ Иванъ Титычъ молодца собственнаго своей торговли безъ запроса.

— Митыка молчитъ. Хозяинъ скептически улыбается.

— Развлеченія для народа! Вотъ онъ этотъ народъ, а что онъ понимаетъ?

— Митыка, мы народъ? спрашиваетъ Иванъ Титычъ.

— Митыка молчать и уже начинаетъ болязливо злиться по сторонамъ, ища мѣсто, куда-бы улѣзнуть, кола хозяинъ напуститъ на себя „мнѣніе“, найдетъ на него...

— Вотъ она—дура—такъ дура и есть... Митыка народъ, а чего ему надо-тѣ?

— Митыка, тебѣ чего надо? а?

— М-м-мнѣ-го-сѣ! дрожа всѣмъ тѣломъ, говоритъ молодецъ, Мнѣ-го ничего-сѣ... Какъ вамъ угодно будетъ...

— Эй, дубина, кричитъ Иванъ Титычъ приказнику постарѣе. Тотъ быстро перескакиваетъ чрезъ прилавокъ и останавливается предъ самимъ.

— Ты, Николай Петровичъ, народъ, али нѣтъ, спрашиваетъ Иванъ Титычъ.

— То-естъ, это, праміриво, съ какой такой стороны-сѣ?

— Да со всѣхъ. Народъ ты, али нѣтъ? отвѣчаетъ...

Николай Петровичъ конфузится и изъ-подтишка поглядываетъ на хозяина. „Не напустилъ ли онъ на себя это самое „мнѣніе“, не нашло-ли на него“...

— Теперича вотъ изволите-ли видѣть, если я стану, да вѣсь Митыка, да позволю кучера Анисима, кухарку Агросинью и прочихъ тому подобныхъ личностей... такъ вотъ мы и будемъ народъ,—пояснилъ, наконецъ, Николай Петровичъ.

— А ежели я съ вами рядомъ стану, то тогда что выйдеть, сердито спросить Иванъ Титычъ, по старшій приказчикъ былъ очень находчивъ и не растерялся.

— Извѣсно-сѣ: всякій благородный человекъ къ вамъ подойдетъ и ручку подастъ...

— А тебѣ, а Митыкѣ?..

— Къ намъ благородный не подойдетъ, мы ему не свой братъ...

— Значитъ, я не народъ? уже грозно спросилъ Иванъ Титычъ.

— Что вы, что вы, какъ это можно... Вы что ни на есть персона...

— А ты народъ?

— Я, коли вамъ угодно, народъ-сѣ, только вотъ коли мы съ Митыкой, да съ Анисимомъ...

— Нѣтъ, ты не вяляй. А по отдѣльности—кто жь вы будете?..

— Мы, извѣстно, люди человѣки...

— Что-о? заоралъ Иванъ Титычъ такъ, что оба приказчика сразу присѣли и рты разинули. Что-о-о? Вы люди—человѣки... Да что это вамъ совралъ... а?

Приказчики погнули очи...

— Мерзавцы! щелкоперы! Это вамъ газетчики воднодвали, что вы люди—человѣки, а вотъ я вамъ докажу... Хамы вы, псы, афионы... И святое писаніе говорить, что рабы есть, были и будутъ... Кабы работъ не было—не было бы ни

приказчиковъ, ни кучеровъ, ни страпонокъ, ни горничныхъ... А какъ же постѣ этого жить на свѣтѣ?.. Всѣ господа будутъ, а кто же прислуга... Щелкоперы! ослы! Вишь какую ахнюю завели... „народъ“ требуетъ разумныхъ, здоровыхъ развлеченій!.. Эхъ, въ что наша дума-то глупѣй что-ли?.. Знаетъ она, что никакому народу нѣтъ, хамы есть, аспиды, архароны, а поэтому и развлеченія эти самыя по боку... Народъ! и Иванъ Титычъ совсѣмъ расхотѣлся: въ волненіи шагая по своей лавкѣ, онъ невзначай толкнулъ локтемъ въ животъ Митыку—не подтвертънайся—и швырнулъ аршинномъ въ Николая Петровича—на мѣсто аршинъ клади...

— Народъ! А вотъ по моему какія должны быть увеселенія-сѣ: пошелъ на лугъ, засучилъ рукава и валей стѣнку на стѣнку, а то народъ, народъ... Митыка! подь, спроси Петра Тихонича, не хочеть-ли онъ сегодня со мной „по епархіи“ съѣздить?..

И къ вечеру, заперевъ лавку, Иванъ Титычъ съ пріятелемъ Петромъ Тихоничемъ, уже порядочно „закусивъ“ въ ресторани, берутъ извозчика и ѣдутъ „по епархіи“.

Митыка и Николай Петровичъ сопутствуютъ хозяину и въ качествѣ тѣлохранителей, и въ качествѣ козловъ отпущенія на случай непредвидѣнныхъ обстоятельствъ.

Утро уже давно настало. Иванъ Титычъ въ мрачномъ настроеніи сидитъ въ своей лавкѣ и сегодня еще съ большимъ убѣжденіемъ полагаетъ:

— Права ты, наша умная голова думушка! Вѣдь вотъ эти „народы“ и Митыка—молокососъ, и лысый Никола—она вчера подь шумкомъ какъ стельки набились и задалъ я имъ за это „здоровое развлеченіе“... Пусть почесываютъ... Сибирякъ.

Русская жизнь.

Министерство путей сообщенія. Наканунѣ реформы по новому проекту преобразованія министерства путей сообщенія, въ составъ его войдутъ: совѣтъ министерства путей сообщенія; совѣтъ по желѣзнодорожнымъ дѣламъ; инженерный совѣтъ; канцеларія министра; отдѣлъ по отчужденію имущества; отдѣлъ статистики и картографіи; учебный отдѣлъ; юрисконсультская часть; главная инспекція путей сообщенія; инспекція Императорскихъ поѣздокъ; управленіе открытыхъ желѣзныхъ дорогъ; управленіе водныхъ и шоссейныхъ сообщеній и торговыхъ портовъ; врачебно-санитарная часть и управленіе дѣлами пенсіоннаго комитета. Содержаніе всѣхъ установлений министерства исчисляется по новому штату въ суммѣ 2.997,760 р. въ годъ, но, что навѣсь штатныя должности могутъ быть назначаемы лица, не имѣющія соответственныхъ чиновъ.

Въ пользу голодающихъ. 1) профессора Императорскаго сиб. университета устроили между собой подписку въ пользу голодающихъ 2) служащіе и сотрудники „Вѣстника Финансовъ“ и „Торгово-промышленной газеты“ постановили отчислить въ пользу голодающихъ 1½ проц. съ своего жалованья; 3) артисты Императорскихъ театровъ пожертвовали въ пользу голодающихъ 1 процентъ съ своего жалованья, что въ общемъ составило около 2,000 р.

Главное управленіе Краснаго Креста предложило мѣстнымъ управленіямъ—о крупныхъ пожертвованіяхъ въ пользу пострадавшихъ (въ 1,000 р. и болѣе) сообщать въ управленіе безотлагательно телеграммами, съ дѣлю доводить о такихъ пожертвованіяхъ до свѣдѣнія Августѣйшей Цесаревныцѣи общества.

Командиромъ Портъ-Артура назначенъ младшій флагманъ эскадры Тихаго океана контръ-адмиралъ Старкъ, помощникомъ ему—капитанъ 2-го ранга Студиницкій; начальникомъ сухопутной артиллеріи полковникъ крѣпостной артиллеріи Холодовскій, портовымъ минеромъ—лейтенантъ Петровъ.

— И не понимаю что васъ потянуло въ эту жизнь, вдругъ сказалъ Максимъ Петровичъ. Я не нашасъ сразу, что ему отвѣтить, но отвѣтила, что Нада почти старуха, ее нужно кормить, беречь, а игла не по мнѣ...

— Страшно трудно, но надо же найти выходъ и онъ долженъ быть, и онъ есть... загадочно и мрачно сказалъ мнѣ мой собесѣдникъ и тотчасъ ушелъ къ себѣ...

Что значать эти слова—совсѣмъ не понимаю!

Вѣдь мы съ Надей дѣлю дни и ночи искали этого выхода, а ничего не нашли. Да и какой же еще выходъ? Игла, швейная машинка, капризная барыня, оскорбленія и въ результатѣ желанія, истомленная физіономія, одиночество, озлобленность и въ будущемъ нищенская смерть. Не весело! Вѣдь мы съ Надей дѣлю погода искали мѣста приказчицы, кассирши, бонны, экономки... Воже! надо знакомыхъ, протекцію, наконецъ, званія, права... А что у меня есть? Вотъ учительница, фельдшерница, акушерка есть выходъ, а мнѣ? Я не доучилась, я воспиталась въ пріятѣ и все, что далъ мнѣ отъ пріятѣ—это умилье нѣтъ. Выучилась, сдать экзаменъ на учительницу—Нада не позволила: хвораетъ она, измучилась, помогать надо... Я пошла на сцену, я работаю и буду работать, пока есть силы. Современнѣе я буду пѣть соло, сдѣлаюсь хоть и не знаменитостью, но хлѣбъ найду—это говорить всѣ.

Вотъ въ чемъ мой исходъ...

Ноября 1. Какъ это дико, глупо и пошло! Пьяному плакать, брать чужія руки, безъ спроса, безъ всякихъ поводовъ и цѣловать ихъ. О, какъ гадко!

Слезы стыда и еще какого то новаго для меня чувства душили меня. Однако, я настолько уже актриса, что умилье скрывать волненья души.

Я прогнала нахала протѣ. „Я вамъ не Кар-

мина“, сказала я ему и онъ... о, несчастный глупецъ! онъ заплакалъ...

О чемъ это? О томъ ли, что оскорбилъ меня или о томъ, что сталъ самому себѣ жалко, или можетъ быть что нибудь другое... но довольно о немъ...

Мой сосѣдъ не спитъ, иду въ столовую, зову его и мы вмѣстѣ читаемъ „Шурочку“—Салова. Хорошая, интересная повѣсть. Закулисы здѣсь вѣрно парисованы, а мнѣ ихъ надо знать...

Ноября 8. Какъ это вышло—не помню. Ничего я не помню, ничего я не знаю и не хочу ничего помнить и знать. Добрый, милый, хороній, я люблю тебя и эта скверная, скользкая, опьяняющая жизнь теперь мнѣ не страшна! Онъ не говорилъ мнѣ ни слова, а тоже, но что то вдругъ властно заставляло меня думать о Максимѣ Петровичѣ всегда и я зову его Максимъ, милымъ, дорогимъ Максимъ.

Какое славное имя...

Ноября 20. Онъ до сихъ поръ не знаетъ, что я его люблю. А вѣдь такъ лучше. Онъ читалъ Надсона. У него есть славыя стихи „только утро любви хорошо“... Да! и не испугала—одно ли только утро любви хорошо, но оно дѣйствительно хорошо, чаруетъ, у меня словно крылья выросли, а сияходительна къ меденаткамъ, а ихъ цѣлый рой, я не вижу пальчики капелмейстера, мой взоръ вѣчно тамъ, на верку, на галерей, мое блаженство слышатъ этотъ бархатный баритонъ—сердце красавицы—и вѣчные звуки гитары.

Декабря 1. Отчего это у меня еще нѣтъ силъ снѣтъ „Расскажите вы ей, дѣвѣ мнѣ! О, я снѣла, и хорошо бы снѣла это и онъ, мой милый Максъ, понялъ бы все... Эти взгляды, долгіе, задумчивые, это тихое и робкое пожатіе руки. Я понимаю: премьеръ нашей труппы точно также ведетъ себя на сценѣ, но онъ рѣшителенъ по волѣ

автора пьесы, а здѣсь, у васъ съ Максимъ, не опера, здѣсь жизнь и въ ней мы въ первый разъ, очевидно, деботируемъ въ отвѣтственныхъ роляхъ. Недостатки и робость поэтому простительны.

Долбра 16. По написать ли ему, какъ писала Татьяна Овѣннгу? Нѣтъ, а вдругъ онъ отвѣтитъ, какъ Овѣннгу? нѣтъ буду ждать, мое утро любви еще только начинается...

Декабря 30. Воже мой, что съ нимъ, что это такое? Пахнетъ виномъ, улыбается какъ то двумъмысленно, избѣгаетъ меня и Нада имъ недовольна. Она говоритъ, что пьяницъ держать не будетъ. А онъ, когда меня нѣтъ дома, всѣцѣт и очень громко играетъ на гитарѣ. Пѣсню поетъ теперь не тѣ, совсѣмъ не тѣ... „Осѣбитъ насъ красавица модная, вокругъ нея увинаяются львы“...

Максъ! неужели ты меня зовешь красавицей, неужели ты можешь думать, что я тебя осѣблю... и какіе же это львы?.. Если изъ театра меня провидѣлъ Иванъ Антипичъ, такъ онъ женатый, семейный человекъ, и не отдалкивала его потому, что горя у него много, жалко онъ мнѣ... Максъ, Максъ—что это съ тобой? Развѣ я могу промѣнять тебя на кого бы то ни было...

Января 3. О чемъ это плачешь? что съ нимъ, я сирисила его, ничего не говорить, машетъ рукой. Что же я подѣлаю!..

Я оподала на ренетицію и меня хотѣли оштрафовать, во Иванъ Антипичъ какъ то устранилъ это... Ахъ, что мнѣ за дѣло—пусть штрафуютъ, пусть устраниваютъ...

Января 10. Убейте меня, разорвите—мнѣ все равно! У меня порвалась сердечная струна, первая и послѣдняя, что связывала меня съ будущимъ, съ жизнью. Мнѣ все равно, этой рапы не залечить...

Максъ, Максъ! что ты сдѣлалъ, затѣмъ, не сказавъ мнѣ ни слова, ты ушелъ отъ насъ... И я безсильна вернуть его...

◆ По распоряженію управляющаго морскимъ министерствомъ для сформированія первой морской команды въ Портъ-Артурѣ избрана изъ Крѣпостнаго гарнизона вѣнчавъ—спеціалістовъ въ числѣ 129 человекъ. Партия эта 26 апрѣля должна была уѣхать въ Одессу, а оттуда на пароходѣ Добровольнаго флота «Екатеринославъ» отправится на Дальній Востокъ.

Въ пользу студентовъ. Въ неподдающаго времени выйдеть сборникъ въ пользу недостаточныхъ студентовъ московскаго университета, который будетъ стоить исключительно изъ студенческихъ произведеній.

Постройка складовъ. Образовалось новое общество, задумавшее сдѣлю постройку на крупныхъ станціяхъ Западно-Сибирскаго жел. дор. рядъ большихъ складовъ-резервуаровъ для керосина. Во главѣ общества стоятъ вѣсколыкъ крупныхъ финансистовъ. Основной и складочный капиталъ состоитъ изъ 2.500,000 руб. золотомъ, раздѣленный на пам.

Въ институтѣ братьевъ милосердія начались приготовления къ снаряженію двухъ экспедицій: въ губернію, пострадавшій отъ поурожая и на театрѣ испано-американской войны.

Заграничная хроника.

Испанія. (Безпорядки). Какъ и слѣдовало ожидать, первое же пораженіе можетъ легко превратиться въ Испаніи въ сигналъ для внутренняго переворота.

Генуэзская газета «Secolo» получила шифрованную телеграмму изъ Мадрида, гдѣ говорится, что революціонное движеніе вспыхнуло во многихъ городахъ и центрахъ Испаніи. Въ Барселонѣ дѣло дошло до кровавыхъ столкновеній. Положеніе считается въ высшей степени критическимъ.

Въ Мадридѣ по другимъ источникамъ уже вспыхнула безпорядки, принявшіе скорѣе революціонный характеръ. Громадная толпа жителей разгуливала по городу, издавая возгласы: «дойлой правительству!», «дойлой королеву!». Полиція бѣдѣствовала. На другой день къ манифестантамъ присоединились и солдаты. Слышны были крики: «да здравствуетъ генералъ Вейлеръ!» Уличная толпа силою ворвалась въ домъ морского министра, но послѣднему удалось избѣжать. Утверждаютъ, что королева регента предложитъ генералу Вейлеру сформировать кабинетъ. Тѣмъ не мѣнее оговариваютъ возникновенія проуниципалитета, подъ руководствомъ того-же Вейлера, который фактически является сторонникомъ Донъ-Карлоса.

Эдисонъ и война. «World» передаетъ сообщеніе Эдиссона о тѣхъ электрическихъ изобрѣтеніяхъ, которыя онъ намѣренъ примѣнять въ войнѣ съ Испаніей. Онъ придумалъ гидравлическій аппаратъ, при помощи котораго можно моментально залить водой неприятельскій лагерь. Уже будто бы готова цѣлая система невидимыхъ проволочъ, которыми будутъ окружаться осаждаемые города и которыя сдѣлаютъ невозможной всякую помощь имъ со стороны. Для электрической цѣпи будутъ различныя данны, соединены съ проволочкой динамо-машинъ и проложены подъ землей. Всякій, кто попытается проникнуть чрезъ этотъ таинственный барьеръ, будетъ падать, какъ пораженный молніей. Неприятельское войско Эдисонъ думаетъ избрѣгать электрическими токами, которые будутъ поражать людей, какъ невидимыя смертоносныя змѣи. Наконецъ, спеціально для морской войны Эдисонъ изобрѣтаетъ особую воздушную адскую машину, которая будетъ имѣть видъ торпеды, наполненной 500 фунтами динамита и привѣшенныхъ къ воздушному шару. Когда авростатъ остановится надъ неприятельскимъ флотомъ, 40 или 50 подобныхъ аппаратовъ одновременно спадутъ на корабли и разорвутся на разстояніи нѣсколькихъ метровъ отъ поверхности воды. Одной торпеды достаточно для уничтоженія самаго сильнаго броненосца. Если эти изобрѣтенія не фантазія а въ Жюль Вернѣ, то войны сдѣлаются невозможными.

Пастойка ЗУБРОВКА горькая. Парового, водочного и ликерного завода Высоч. Утв. Т-ва П. Л. Шустовъ съ С-ми. Москва.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Недорого продается въская обстановка, мягкая мебель, диваны, столы и санки. По Александровской ул., д. № 8-й.

НУЖНА КУХАРКА. Жандаржская улица, домъ Попова № 18, верхній этажъ.

По случаю отъезда продается домашняя обстановка, кухонная посуда, лошади и проч. Воскресенская гора, угодъ Дале-ис-Ключевской ул. и Соляного пер., д. Шахтепко № 20, въверху.

ЧЕКОВЫЯ КНИЖКИ ИЗЪ ПЛОТНОЙ АЛЬБОМНОЙ БУМАГИ 5 руб. за 100. Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макушина.

Продаются цвѣты фикусъ. В. Подгорная ул., д. Ситникова № 50.

Отдается квартира. Улица Мало-Кирпичная, домъ Пушкова № 21, со всѣми удобствами.

Ищу мѣсто кухарки. Большая Солдатская ул., домъ Евсева № 50. Спросить Пелагею Грешневу.

Готовлю во всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, Солдатск. Невадская ул., домъ № 32.

Помѣщеніе подъ трактиръ сдается по случаю отъезда; шесть комнатъ. По Большой Подгорной улицѣ, домъ № 56. Спросить Хотимского.

Нужна стирка. Спросить въ складѣ Ягесъ.

Нужна кухарка. Еланская ул., домъ № 15, въверху.

Репетирую и преподаю во всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ, Снецовъ. Печавская, № 32.

Ищу мѣсто. бонямъ или швей. Подгорная ул., домъ № 63. Спросить Логинову, внизу.

Прибывшій изъ Россіи временно-приватный мастеръ С. И. Гиченъ вѣдо-стаетъ привелегіей на изобрѣтенія машины, писать участника и на выгодныхъ условіяхъ компаніи для изготовления машинъ и продажи; желавшіе мо-ля обращаться, Болотный пер., д. Моисеичиныхъ, Спросить Гичену.

Нужна кухарка, умѣющая готовить. Ма-гистратская ул., домъ Попова № 18.

Ищемъ наня или боню въ отъѣздъ въ Россію, же-лающія могутъ явиться только съ рекоменда-ціями отъ 10—2 ч. дня. Сиваская ул., домъ Матвеевича. Тутъ же продаются: дѣтская рессорная коляска, вагончикъ и проч.

За скорымъ отъѣздомъ продается ро-тогда на ясыемъ мѣху, крытая бархатомъ, собла-дѣй воротничка, ручная швейная машина, доха на ли-сыемъ мѣху. Бочановская ул., отъ банъ Немеца 1-й проуза, въ гору, д. Петрова № 17, кв. Антонова.

ПРОДАЮТСЯ: танковская папачка, телефо-ка и бѣловая дрожки. Ул. Московскій трактъ, д. № 3, близъ театра.

Свѣжіе фрукты апельсинъ, лимонъ, вавказскія яблоки разныхъ сор-товъ, цыны уфренскія, Садыкъ Махмудовъ, торгующій въ д. Самохваловой, рядомъ со входомъ въ ресторанъ.

Продается ПАРА ЛОШАДЕЙ съ полной зимней и лѣтней упряжкой, Русаковскій переулокъ, домъ № 20.

Покупаю серебряныя, золотыя и жѣ-зные старинныя монеты, квад-ратныя пачки. Адресъ: Набережная р. Ушайки, д. Бектева № 18, кв. Кузнецова.

Очень дешево продается трехный гаражъ. Дворническая ул., № 37. Спросить кучера Григорія.

Отдается въ аренду лавка проходная и кладовыя, въ гостини-номъ дворѣ. Спросить въ лавкѣ Ершова.

Удобная комната съ передней, отдѣльнымъ ходомъ, по желанію со сто-ломъ, отдается Б. Подгорная, д. № 36.

Продается мѣсто. По Ново-Ремесленной ул., домъ № 10, мѣсто по ул. 20 с., во дворѣ 33 с. Справки на Монастырскомъ дугу, подъ горой, въ д. Савельевой; домъ отъ той же продается.

Ищу мѣсто кормилицы. Воскресенская гора, около Вязовъ, д. Пушкова. Спросить Валахинову.

!!! Остаются на короткое время!!!

окончательная РАСПРОДАЖА

всѣхъ товаровъ, по случаю прекращенія торго-вли въ магазинѣ ИБРАГИМЪЖАНОВА. Большой выборъ КОВРОВЪ и ВУРОВЪ муж-скихъ и дамскихъ.

По случаю отъезда продается домъ. По Большой Кирпичной ул., д. Антиповой № 9, двухъ этажной, о цѣнѣ узнать по Малой Кирпичной ул., № 6, Малочува.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

ПЕРВЫЙ ВЪ СИБИРИ

настоящій паровой пивоваренный заводъ съ машинами самой новѣйшей конструкціи

Симъ имѣю честь извѣстить г.г. потребителей пива, что 6-го сего мая будетъ выпущено пиво разныхъ сортовъ, приготовленное на томскомъ мѣстѣ паровомъ заводѣ. При семъ поясню, что послѣ многолѣтнихъ и тщательныхъ наблюденій, надъ пивовареннымъ производствомъ, я достигъ самыхъ благоприятныхъ резуль-татовъ. Варка пива производится по способу первѣйшихъ Мюнхенскихъ заводо-; продуктъ имѣетъ пріятный, нѣжный, хмѣлесолодовый ароматъ и вкусъ, безъ постороннихъ примѣсей и по качеству равняется продукту первыхъ Рос-сийскихъ заводо-; вода и вся посуда варки и хранения пива стерелизованы, вслѣд-ствие чего, продуктъ получается совершенно чистый и здоровый. Сорта приго-товленнаго пива: Баварское, Вѣнское, Пильзенское, Богемское, Экспортъ, Гам-бринусъ, Мюнхенское, Царское и Козель. Для отправки на значительныя раз-стоянія пиво будетъ пастеризованное.

Льщу себя надеждой, что любители пива, сумѣютъ оцѣнить мой продуктъ и благоволятъ обращаться съ заказами. Всѣ машины и аппараты построены въ Варшавѣ на фабрикѣ Карла Пошениаго, которая считается лучшей, какъ въ Рос-сіи, такъ и за границей; Паровой котель батареиный, системы инженера Шухова, фабрика Бари въ Москвѣ. Паровой двигатель системы Танге и водоподъемная паровая машина системы Вортингтона. При заводѣ имѣется телефонъ № 199-ый. Пивоваренный заводчикъ К. Я. Зеленевскій.

ВЪ МОДНОМЪ МАГАЗИНѢ

САЛТЫКОВА

Почтамтская улица, д. Вяткина. Вновь полученъ богатѣйшій выборъ вуалей. Вѣнчалыне УБОРЫ, фата, СВѢЧИ, ЛѢТНІЯ шляпы ДАМСКІЯ, мужскія, и дѣтскія. ЮБКИ шолковыя и сарпинковыя.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

„АРТУРЪ КОППЕЛЬ“

Правленіе и техническая контора: С.-Петербургъ, Невскій, № 18, уг. В. Морской Отдѣленія: Москва, Варшава. ЭКОНОМИЧЕСКІЯ ЖЕЛѢЗНЫЯ ДОРОГИ, РЕЛЬСЫ, ВАГОНЫ, СКАТЫ, ОПРОКИДЫВАЮЩЕСЯ ВАГОНЧИКИ, ПАРОВОЗЫ и ПРОЧ. ПАРОВЫЯ МАШИНЫ, КОПРЫ, КРАНЫ, КИРПИЧНЫЯ МАШИНЫ.

СЕКРЕТЬ КРАСОТЫ Глицеро-Вазелиновое мыло МОЛОДОСТИ А.СІУ и К. МОСКВА. 20 коп. кув.

Продается сѣно луговое, 8 и 10 в. а, пудъ. Завостокомъ, Королен-ская ул., д. Носкова, внизу.

На мельницѣ Фуксмана отруби продаются 16 коп. за пудъ.

КОМНАТА большая, сѣтчатая недорого отдается. Болото, Кон-дратенская ул., домъ № 1, Старчиной.

Составляютъ и вынуть прошенія и другія бу-маги по судебнымъ дѣламъ. Сиваская ул., д. Фроловой

Продажа известки оптомъ и въ розницу.

Спросить въ крупчатной лавкѣ О. С. Пастуховой.

СОЛОДЪ КУЛЯМИ продается. Поголный дворъ Д. И. Иванова, Хо-миковскій переулокъ, № 10.

За отъездомъ продается гостинная, столовая мебель, шкафъ, ко-мо-дь, кровати и цѣпъ. Солдатская, № 55, внизу.

ВЪ СКЛАДѢ ЛОЖНИКОВА по Милліонной улицѣ, ТРЕБУЮТСЯ СЪ ЗАЛОГАМИ ПРИКАЗЧИКИ ПО ВИНОТОРГОВЛѢ.

ИЩУ полуучка на Агай, Чемазъ или Чергу, Благовѣщенскій пер., домъ Иванова № 3-й.

Ищу мѣсто приказчика въ магазинъ модно-калентерный, готового платья, обуви, а также знаю хлѣбное дѣло, согласенъ въ отъѣздъ. Подгорный пер., № 21, кв. Жарковой.

Продаются рыболовныя сѣти разныхъ сортовъ, и для побѣды из-вестка. На базарной пло-щадки, въ новомъ корну-сѣ, № 2, лавка Манниа.

Торговля СОДОВОМЪ и ПИХТОВОМЪ лѣсомъ. Истоки, Короленская ул., домъ Крищенкова.

4-го мая вечеромъ ПОТЕРЯНА на пути, по Торговой, Александровской и Почтамт-ской улицамъ, кожанная пружинная подушка отъ кор-обки. Намедниго проситъ доставить въ д. Пе-красова, по Почтамтской ул., кучеру Михаилу, бу-детъ выдано хорошее вознагражденіе.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается сѣно луговое, 8 и 10 в. а, пудъ. Завостокомъ, Королен-ская ул., д. Носкова, внизу.

На мельницѣ Фуксмана отруби продаются 16 коп. за пудъ.

КОМНАТА большая, сѣтчатая недорого отдается. Болото, Кон-дратенская ул., домъ № 1, Старчиной.

Составляютъ и вынуть прошенія и другія бу-маги по судебнымъ дѣламъ. Сиваская ул., д. Фроловой

Продажа известки оптомъ и въ розницу.

Спросить въ крупчатной лавкѣ О. С. Пастуховой.

СОЛОДЪ КУЛЯМИ продается. Поголный дворъ Д. И. Иванова, Хо-миковскій переулокъ, № 10.

За отъездомъ продается гостинная, столовая мебель, шкафъ, ко-мо-дь, кровати и цѣпъ. Солдатская, № 55, внизу.

ВЪ СКЛАДѢ ЛОЖНИКОВА по Милліонной улицѣ, ТРЕБУЮТСЯ СЪ ЗАЛОГАМИ ПРИКАЗЧИКИ ПО ВИНОТОРГОВЛѢ.

ИЩУ полуучка на Агай, Чемазъ или Чергу, Благовѣщенскій пер., домъ Иванова № 3-й.

Ищу мѣсто приказчика въ магазинъ модно-калентерный, готового платья, обуви, а также знаю хлѣбное дѣло, согласенъ въ отъѣздъ. Подгорный пер., № 21, кв. Жарковой.

Продаются рыболовныя сѣти разныхъ сортовъ, и для побѣды из-вестка. На базарной пло-щадки, въ новомъ корну-сѣ, № 2, лавка Манниа.

Торговля СОДОВОМЪ и ПИХТОВОМЪ лѣсомъ. Истоки, Короленская ул., домъ Крищенкова.

4-го мая вечеромъ ПОТЕРЯНА на пути, по Торговой, Александровской и Почтамт-ской улицамъ, кожанная пружинная подушка отъ кор-обки. Намедниго проситъ доставить въ д. Пе-красова, по Почтамтской ул., кучеру Михаилу, бу-детъ выдано хорошее вознагражденіе.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Продается по случаю отъезда буфетъ, 12 стульевъ и столъ дубовый, запла-ч. 600 р., за 350 р., два трюмо черн. дерево, дамскій письменный столъ, двѣ кров., волосъ матрацы, шифоньеръ для бѣлья, умя-валыя, фарфоръ, стѣкло, кучер. наганы зим-ней лѣтніе. Осматр. 12—7. Офисерская, уголъ Бульварной, д. № 17.

Въ ренсковомъ погребѣ С. И. Раменскаго въ г. Мариинскѣ. Всѣ виноградныя вина продаются съ 1-го апрѣля с. г., со смаркою отъ 10 до 30 проц. съ рубля.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ АГЕНТЪ ДЛЯ ВСЕЙ СИБИРИ КОНСТАНТИНЪ ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ ВЪ ТОМСКѢ ОТЪ ФИРМЪ МЕЙ и ЭДИХЪ въ Лейпцигѣ—бумажно-полотняное бѣлье. Н. В. ГЕССЕ въ Ригѣ—пробныя кап-соли метал., и свинецъ. Ц. ЗАКЪ въ Вальбергѣ—хмѣль заграничный. Бр. ЭРЛЕНБАХЪ въ С.-Петербур-—краски, лаки, олифа, шрифты и принадлежности для типографій и переплетныхъ МОЗЕРЪ и БЛЕШЪ СИНГЪ въ Москвѣ—музыкалыя машины, органы и оркестроны. Т. И. Гагоизъ въ Москвѣ—американск., иающія машины „Гамодья“ (сам. усов. практич. и доступныя), Маслобойки, сепараторы и пр. принадлежности для молочныхъ фермъ. Англиск. и германск. велосипеды. Машины и принадлежности для разл. фабрикъ, заводо- и мастерскихъ. Ружья и винтовки „Зауэръ и сыгъ“ и пр. извѣстѣйшихъ фабрикъ. Приводные ремни и брезенты фирмы „Реддавей и К“, постоянно имѣющіеся на складѣ въ Томскѣ по цѣнамъ фабрики. Объ условіяхъ продажи прому обращаться въ ПЕРВОЕ КОМИССИОНЕРНОЕ АГЕНТСТВО КОНСТАНТИНЪ ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ въ Томскѣ, Никитинская л., собств. домъ № 58. Агентство открыто ежедневно отъ 5 до 9 часовъ вечера. При агентствѣ—телефонъ № 100. Адресъ для телеграммъ: Томскъ, Фельзенмайеръ.

XXXVI-й ПОДРОБНЫЙ ПРЕЙСЪ-КУРАНТЪ скоровывающихся масляныхъ, лаковыхъ, эма-левыхъ и пр. красокъ для малярнаго производ-ства на 1898 г. высладается съ прибавленіемъ до 90 образцовъ БЕЗПЛАТНО. СУЩЕСТВУЕТЪ СЪ 1856 г. Н. Ф. КЮНЪ. С.-Петербургъ, Казанская № 36.

Спеціально КОРСЕТНЫЙ магазинъ и МОДНАЯ мастерская Дворническая ул., Кухмаковой д. Словяна № 16. КРУЖЕВА купленные случайно продаются ПО ФАБРИЧНЫМЪ ЦѢНАМЪ. КОРСЕТЫ французскія и вѣнскія фасоновъ, а также институтскіе, дѣтскіе и гигиеническіе отъ 1 до 20 руб., готовые и на заказъ. НОВОСТИ для отдѣлки платьевъ. Особенно много отдѣлокъ для лифтовъ. ТАМЪ-ЖЕ ПРОДАЮТСЯ: МОРСКІЯ натуральныя раковины отъ 20 к., и издѣлія изъ нихъ до 15 руб. УРАЛЬСКІЕ цвѣтные камни для вставокъ, кабинеты, венцы, картины и проч.

ВЪ МАГАЗИНѢ Е. И. ТИХОНОВА только что получена партія сыру швейцарскаго, мещерскаго и русскаго, голландскаго, лимбургскаго, тильзитскаго и зеленого, кромѣ того, получено вино Сень-Рафаэль и большая партія ре-возможныхъ консервовъ.

„Оренштейнъ и Коппель“, крупнейшій въ Германіи заводъ, желѣзнодорож. матер., рельсъ, вагон. и проч. Устройство узкоколейныхъ и подъездныхъ постоянныхъ и переносныхъ рель-совыхъ путей. САМЫЙ ДЕШЕВЫЙ и УДОБНЫЙ СПОСОБЪ ПЕРЕДВИЖЕНІЯ ГРУЗОВЪ: для золотыхъ промысловъ, для каменноугольныхъ копей, для пивовар. и водочн. заводо-; для кожевенныхъ заводо-; для скотобоевъ сельск. хоз., для кирпичедѣл. и др. заводо-; Постройка канатно-проволочныхъ желѣзныхъ доро-; Проекты, сѣтки, иллюстриров. каталоги по востребованію. Представительство для Сибири.

Технико-промышленное бюро въ Томскѣ. Адресъ для телеграммъ: Томскъ—Бюро.

ВИНО СЕНЪ-РАФАЭЛЬ предлагается какъ тоническое, укрѣпляющее и способствующее пищеваренію. БРОШЮРА О СЕНЪ-РАФАЭЛЬСКОМЪ ВИНѢ какъ о питательномъ, укрѣпляющемъ и дѣловомъ средотвѣ ДОКТОРА ДО-ВАРЕЕ высладается по востребованію. ОНО ПРЕВОСХОДНО НА ВКУСЪ. Сохраняется по способу Пастера. Продается въ лучшихъ вино-торговляхъ, аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ. Compagnie du vin de Saint-Raphael, à Valence (Drôme) France.

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденное Товарищество ДЛЯ УСТРОЙСТВА МЕЛЬНИЦЪ АНТОНЪ ЭРЛАНГЕРЪ и КО ТОМСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ. Принимаетъ полное устройство и переустройство всякаго рода МЕЛЬНИЦЪ на полный автоматическій ходъ и имѣетъ на складѣ вальцовыя машины всемирноизвѣстнаго завода „Вюлера“, а также Немелька, Зека, Израель и Вегмана. Для простаго размола вальцовыя ма-шины, французскіе и искусственныя жернова, не требующія ковки, и всѣ аппараты для мель-ничнаго производствъ и принадлежности. Имѣются въ продажѣ швейцарскіе газонныя сѣта. Ремни кожаные, русскіе, англійскіе и вербляжскіе шерсти. Принимаемъ заказы паро-выхъ машинъ, котловъ, турбинъ и постановку электрическаго освѣщенія. При отдѣленіи имѣются опытные строители-механики. Прейсъ-куранты и приблизительная смета по требованію выслаются БЕЗПЛАТНО. Адресъ для писемъ Томскъ, Антонъ Эрлангеръ и Ко, д. Вытнова; для телеграммъ: Томскъ, Эрлангеръ.